
Mreža integriteta: zahtevamo hitnu istragu napada na aktivistkinju za prava žena 

Mreža integriteta Beogradskog centra za bezbednosnu politiku najoštrije osuđuje napad i 

pokušaj zastrašivanja aktivistkinje i članice ove mreže, Ljiljane Nešić iz Leskovca,  predstavnice 

inicijative „Žene za mir“. Zahtevamo hitnu, temeljnu i nezavisnu istragu ovog napada, kao i 

utvrđivanje pune odgovornosti svih uključenih. 

Premetačina u njenom domu, bez krađe i jasnog motiva osim uznemiravanja, dogodila se dan 

nakon što je Ljiljana Nešić javno govorila o femicidu u Leskovcu i ukazala na odgovornost 

institucija u zaštiti žena od nasilja. Taj sled događaja osnovano budi sumnju da je reč o 

klasičnom pokušaju zastrašivanja zbog njenog javnog i dugogodišnjeg angažmana. 

Ljiljana Nešić i organizacija „Žene za mir“ godinama dosledno rade na zaštiti prava žena, izgradnji 

mira, solidarnosti i borbi protiv rodno zasnovanog nasilja, posebno u lokalnim zajednicama na 

jugu Srbije. Njihov rad prepoznat je po hrabrosti da se javno govori o femicidu, institucionalnim 

propustima i sistemskom nasilju nad ženama, često u sredinama u kojima je pritisak na aktiviste 

naročito snažan.  

Napad na Ljiljanu Nešić zato nije izolovan incident, već poruka upućena svima koji se usuđuju da 

javno brane ljudska prava. Podaci i monitoring napada na aktiviste i branitelje ljudskih prava 

tokom ove godine jasno ukazuju na zabrinjavajući trend porasta pritisaka, pretnji i napada, uz 

izostanak adekvatne institucionalne reakcije i sankcionisanja počinilaca. Takvo okruženje 

podstiče atmosferu nekažnjivosti i dodatno ugrožava bezbednost onih koji deluju u javnom 

interesu.  

Ovaj slučaj još jednom pokazuje da se odnos vlasti prema aktivistima i braniteljima ljudskih 

prava u Srbiji sve češće pretvara u ogoljenu represiju prema ljudima koji su dokazani borci za 

slobodu, pravdu i ljudska prava. Mreža integriteta Beogradskog centra za bezbednosnu politiku 

nastaviće da se tome suprotstavlja i da pruža podršku napadnutim aktivistima, koristeći sva 

raspoloživa pravna i politička sredstva u borbi za bezbedno okruženje za rad organizacija civilnog 

društva i zaštitu osnovnih ljudskih prava. 

 


